
 

Vraag gesteld in Toelatingsexamen Burgerlijk Ingenieur in Gent , 

Eerste zittijd 1979 

Men noemt x1 en x2 de wortels van ax² + bx + c = 0 en men stelt 𝑺𝒏 = (𝒙𝟏)𝒏 +  (𝒙𝟐)𝒏 

(1) Bewijs dat 𝒂𝑺𝒏+𝟐 +  𝒃𝑺𝒏+𝟏 +  𝒄𝑺𝒏 = 𝟎 

(2) Bepaal 𝑺𝟎 𝒆𝒏 𝑺𝟏 𝒆𝒏 𝒗𝒆𝒓𝒗𝒐𝒍𝒈𝒆𝒏𝒔 𝑺𝟐 , 𝑺𝟑 , 𝑺−𝟏 , 𝑺−𝟐 

 

Oplossing 

(1) 

𝒂𝑺𝒏+𝟐 +  𝒃𝑺𝒏+𝟏 +  𝒄𝑺𝒏 = 𝒂((𝒙𝟏)𝒏+𝟐 +  (𝒙𝟐)𝒏+𝒏) + 𝒃((𝒙𝟏)𝒏+𝟏 +  (𝒙𝟐)𝒏+𝟏) + 𝒄((𝒙𝟏)𝒏 +

 (𝒙𝟐)𝒏 = (𝒙𝟏)𝒏 (𝒂(𝒙𝟏)𝟐 + 𝒃(𝒙𝟏) + 𝒄) + (𝒙𝟐)𝒏 (𝒂(𝒙𝟐)𝟐 + 𝒃(𝒙𝟏𝒙𝟐) + 𝒄) = 0 

(2) 

𝑺𝟎 = 𝟐 

𝑺𝟏 = 𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 =  −𝒃 

𝑺𝟐 = (𝒙𝟏)𝟐 + (𝒙𝟐)𝟐 =  −𝒃. 𝑺𝟏 − 𝒄𝑺𝟎 =  𝒃𝟐 − 𝟐𝒄 

 𝑺𝟑 = (𝒙𝟏)𝟑 + (𝒙𝟐)𝟑 =  −𝒃𝑺𝟐 − 𝒄 𝑺𝟏 =  −𝒃𝟑 + 𝟐𝒃𝒄 + 𝒃𝒄 =  −𝒃𝟑 + 𝟑𝒃𝒄 

𝑺−𝟏
=

𝟏

𝒙𝟏
+

𝟏

𝒙𝟐
=

𝒙𝟏 + 𝒙𝟐

𝒙𝟏. 𝒙𝟐
=  −

𝒃

𝒙𝟏. 𝒙𝟐
 

 

 



𝑺−𝟐
=

𝟏

𝒙𝟏²
+

𝟏

𝒙𝟐²
=

𝒙𝟏𝟐 + 𝒙𝟐²

𝒙𝟏². 𝒙𝟐²
=  

𝒃𝟐 − 𝟐𝒄

𝒙𝟏². 𝒙𝟐²
 

 


